

2024年1月12日 星期五 癸卯年十二月初二 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版

ZHAOTONG

RIBAO







微信公众号

北纬29°App

扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

政协昭通市第五届委员会第三次会议在昭阳闭幕

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9697期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:唐正鸿 今日4版

杨承新王斌等在主席台就座 申琼讲话

本报讯 (记者 唐龙泉飞/文 韩兴 国/图)1月11日下午,中国人民政治协 商会议昭通市第五届委员会第三次会议 圆满完成各项议程,在昭阳胜利闭幕。 会议号召,要更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的中共中央周围,在中共 昭通市委的领导下,团结奋斗、锐意进 取,以政协委员的新样子,努力成就"新 时代人民政协新样子",为扎实推进昭通 高质量跨越式发展再上新台阶、奋力谱 写中国式现代化昭通新篇章作出更新更 大的贡献。

中共昭通市委副书记、市长杨承新, 市人大常委会主任王斌等在主席台就座。

闭幕会的执行主席是:申琼、郝流 勇、彭霓、胡建普、杨淞、成仁、雷贤慧、保

本次会议应到委员397人,实到359 人,符合规定人数。

会议通过了政协昭通市第五届委 员会第三次会议关于政协昭通市第五 届委员会常务委员会工作报告的决议, 通过了政协昭通市第五届委员会第三 次会议关于五届二次会议以来提案工 作情况报告的决议,通过了政协昭通市 第五届委员会提案委员会关于五届三 次会议提案审查情况的报告,通过了政 协昭通市第五届委员会第三次会议政 治决议。

市政协主席申琼在闭幕会上讲话。 她强调,2024年是新中国成立75周年,是



实现"十四五"规划目标任务的关键一年, 也是全市深入推进"六大战略"、扎实做好 "产、城、人"三篇文章的重要之年。在谱 写中国式现代化昭通新篇章的征程上,要 坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导,认真贯彻中共中央、省委和 市委决策部署,全面落实省委十一届五次 全会、市委五届七次全会精神,加强政治 引领,立足自身职责,突出协商主责,强化 政治担当,扎实履职尽责,广泛凝聚共识,

齐心协力推动新时代全市政协工作提质 增效、创新发展,主动肩负起新时代人民 政协的新使命,树立新时代人民政协的新

申琼要求,全市政协组织和广大政

协委员要提高政治站位,深入学思践悟 习近平新时代中国特色社会主义思想, 持续在学懂弄通做实上下功夫,准确把 握政协性质定位,深入开展主题教育,确 保在政治立场、政治方向、政治原则、政 治道路上同以习近平同志为核心的中共 中央保持高度一致;要抓住政治关键,始 终坚持党的全面领导,确保政协工作正 确的政治方向,切实做到"党的工作到哪 里,政协工作跟进到哪里";要围绕中心 大局,以目标为导向、以问题为导向,深 入调查研究,有针对性地协商议政,把握 协商监督特点,开展民主监督,为推动市 委五届七次全会决策部署贯彻落实协商 建言;要坚持团结民主,并贯穿到开展政 治协商、民主监督、参政议政全过程,汇 聚实现昭通高质量跨越式发展的智慧和 力量;要加强自身建设,切实解决好"两 个薄弱"的问题,发挥出广大委员在政协 工作中的主体作用,促进政协工作提质 增效。

会议由郝流勇主持。

市委常委,市人大常委会副主任,市 人民政府副市长,市中级人民法院、市人 民检察院、市国家安全局的主要领导应邀 出席会议。

住昭省政协委员,市直各单位,中央、 省属驻昭单位,消防救援支队的负责同 志,以及不是市政协委员的县(市、区)委 统战部部长、政协秘书长等列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

市委理论学习中心组举行2024年第1次集中学习时强调

本报讯(记者 谭光吉 杨洋)1月10 日,市委理论学习中心组举行2024年第1 次集中学习,深入学习领会习近平总书记 关于党的建设的重要思想,认真学习习近 平总书记关于严肃党内政治生活、树立和 践行正确政绩观、力戒形式主义官僚主义 等重要论述,以及习近平总书记在中央政 治局主题教育专题民主生活会上的重要讲 话精神,进一步深化思想认识、提升政治能 力,为高质量开好专题民主生活会打牢坚 实思想基础。

市委书记苏永忠主持学习并讲话。

苏永忠指出,要深入学习贯彻习近平 总书记关于党的建设的重要思想,切实增 强推进全面从严治党的思想自觉、政治自 觉和行动自觉。要准确把握坚持和加强党 的全面领导的根本要求,把坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"贯穿工作始

终;要准确把握全面从严治党的路径要求, 坚持以党的自我革命引领社会革命,把全 的要求、严的基调、治的理念落到实处;要 准确把握组织路线服务保证政治路线的实 践要求,以高质量党建引领高质量发展。

苏永忠强调,全市各级党组织和广大 干部要深入学习领会习近平总书记 于主题教育系列重要讲话精神,牢牢把握 "学思想、强党性、重实践、建新功"总要求, 保持学习韧劲不松、调研钻劲不减、整改恒 劲不散,以最佳状态狠抓落实,全力打好主 题教育"收官之战";要聚焦开新局、惠民 生、转作风、促长效,深入推进"六大战略"、 扎实做好"产、城、人"三篇文章及系列三年 行动,确保主题教育和各项工作取得实效。

苏永忠强调,全市各级党组织和广大 党员干部要把准目标要求、严格规范程序, 高质量开好民主生活会。持续深入抓好学

习. 切实把思想和行动统一到党中央决策 部署上来,为开好民主生活会打牢思想基 础;要扎实开展交心谈心,认真撰写对照检 查材料,严肃认真开展批评与自我批评,务 实高效抓好问题整改,确保民主生活会开 出质量、开出成效。

巡回督导组组长杨铭书、副 组长彭晓朋到会指导。市委常委,市人大 常委会、市政府、市政协部分领导班子成员 及有关领导参加学习。

市委副书记、市长杨承新领学了习近 平总书记关于党的建设的重要思想及习近 平总书记在中央政治局主题教育专题民主 生活会上的重要讲话精神,传达了中央主 题教育办相关文件精神。

唐源、胡波、谢宏、戈昌武围绕学习主 题作中心发言,其他市委理论学习中心组 成员作书面发言。

市政协五届三次会议举行界别联组协商会

苏永忠到会听取意见建议并讲话 唐源申琼等出席

本报讯(记者单虹)1月10日上午,市 政协五届三次会议举行界别联组协商会, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神 和习近平总书记重要讲话重要指示批示精 神,全面落实中央经济工作会议及省委十 一届五次全会、省委经济工作会议、市委五 届七次全会部署要求,共商共议昭通高质 量跨越式发展大计。中共昭通市委书记苏 永忠到会听取委员意见建议并讲话。

李章恒、李珊梅、王勇、王昌庆、徐伟、 阙云勇、邵艳利、李玉珉、赵鸿9位委员先 后发言。大家紧扣深入推进"六大战略"、 扎实做好"产、城、人"三篇文章,分别就产 业发展、提升乡村两级政务服务水平、昭通 古城保护、人力资源开发、职业教育发展、 金融服务发展等积极建言献策。

苏永忠用心倾听、认真记录,与大家深 人交流,要求相关部门认真梳理、深入研究、 充分吸纳各位政协委员所提的意见建议,进 一步完善好、推进好、落实好各项工作。

苏永忠指出,基于2023年经济发展打 下的良好基础、国家宏观政策释放的政策 红利等积极因素,实现政府工作报告提出 的经济社会发展建议目标有条件、有基础、 有底气。要全面落实中央经济工作会议及 省委十一届五次全会、省委经济工作会议 部署要求,按照市委五届七次全会和市"两 会"确定的目标任务,抓住政策窗口期,立 足资源优势,转方式调结构,努力实现后发 赶超。

苏永忠强调,希望全市政协组织和广 大政协委员更好发挥在本职工作中的带头 作用、政协工作中的主体作用、界别群众中 的代表作用,同心同德、群策群力,为扎实 推进昭通高质量跨越式发展再上新台阶、 奋力谱写中国式现代化昭通新篇章贡献政 协智慧和力量。

唐源、胡波、谢宏、李军、陈海翔、陶毅、 郭盛、夏维勇、毛玖明等到会听取意见建议。

市政协主席申琼主持会议。胡建普、

成仁等出席会议。

市五届人大五次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告

本报讯(记者 钱 江)1月11日上午, 昭通市第五届人民代表大会第五次会议 举行第二次全体会议。

本次大会应到代表 421 人,实际出席 代表373人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、第二次全体会 议执行主席陈刚主持会议。 担任本次大会执行主席的还有:苏永

忠、杨承新、王斌、谢宏、李军、晏祥莉、张 华昆、郭晓东、王邦蓉、马康凤。

受市人大常委会委托,王斌向大会作 市人大常委会工作报告。

报告指出,2023年,市人大常委会在市委 的领导下,坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的 二十大精神,深化落实中央和省委、市委人大 工作会议精神,认真履职尽责,主动担当作 为,充分发挥职能作用,为深入推进"六大战 略"、扎实做好"产、城、人"三篇文章贡献了人 大智慧和力量。一年来,市人大常委会及机 关围绕32个课题进行了调研,形成问题清单 38项;形成省、市人代会代表意见建议40条; 对6部法律法规开展执法检查,审查备案规范 性文件5件;听取和审议市"一府两院"专项工 作报告14个,计划、预算执行和审计工作等报 告5个,组织省、市人大代表视察5次;向市

"一府一委两院"交办重点问题57个。对19 个部门审计整改情况开展满意度测评。任免 市级国家机关工作人员59人次。

报告对今后的工作提出建议。报告 提出,市人大常委会将坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入学 习贯彻党的二十大精神和习近平总书记 系列重要讲话重要指示批示精神,全面落 实省委十一届五次全会、市委五届七次全 会部署要求,坚持党的领导、人民当家作 主、依法治国有机统一,在市委的领导下, 认真履行宪法法律赋予的职责,丰富和发 展全过程人民民主"昭通实践",坚持稳中 求进推动地方人大工作高质量发展,持续

助力昭通高质量跨越式发展。 市中级人民法院院长鲁军向大会报 告市中级人民法院工作。报告指出, 2023年,在市委的领导下,在市人大常委 会的监督关怀下,在上级法院的正确指 导下,在市政府、市政协及社会各界的大 力支持下,坚持服务大局、司法为民、公 正司法,各项工作取得积极成效。全市 法院共受理各类案件78129件,审执结 76004件, 审限内结案率 97.28%, 同比上 升1.93%,结案数位列全省第三。其中, 中院受理案件8652件,审执结8055件。

员额法官人均结案225.67件,同比增加 40.67件。报告指出,2024年,全市法院 将紧紧围绕"努力让人民群众在每一个 司法案件中感受到公平正义"目标,聚焦 "公正与效率"主题,依法履职尽责,严格 公正司法,全方位推进法院工作高质量 发展,为奋力谱写中国式现代化昭通新 篇章贡献法院力量。

市人民检察院检察长孔维志向大会 报告市人民检察院工作。报告指出, 2023年,在市委和省人民检察院的领导 下,市人民检察院自觉为大局服务、为人 民司法、为法治担当,坚持高质效监督办 案,统筹发挥刑事、民事、行政、公益诉讼 "四大检察"职能,全面提升法律监督质 效,全市检察机关办理各类案件22076 件。报告指出,2024年,市人民检察院将 深入学习贯彻落实党的二十大精神,全 面落实《中共中央关于加强新时代检察 机关法律监督工作的意见》和省委、市委 实施意见,坚决贯彻市委五届七次全会 精神、落实市委和省人民检察院决策部 署,坚持守正创新、巩固深化、完善提升, 坚持检察办案质量、效率、效果有机统一 于公平正义,以高质效监督办案助力昭 通高质量跨越式发展。

政协昭通市第五届委员会第三次会议举行政府工作报告专题协商会

"协"出共识 "商"出质效

杨承新等到会听取意见建议

本报讯(记者钱江)1月10日上午,政 协昭通市第五届委员会第三次会议举行政 府工作报告专题协商会,围绕政府工作报 告和做好政府工作协商讨论、建言献策。

昭通市人民政府市长杨承新到会听取 意见建议。

龙飞、罗霄、马燕、安鸿燕、方余米、张 敏、廖绍权、王琴、贺安若9位委员先后发 言,对政府工作报告给予高度评价,对 2023年昭通经济社会发展取得的重大成 就给予充分肯定,并就产业发展、古城保 护、卫生健康、教育发展、集体经济等提出 意见建议。

杨承新认真倾听,逐一回应,对政协委 员切实履职尽责,积极建言献策,为全市经 济社会发展作出的贡献给予了肯定,要求 相关部门认真梳理,抓好落实。

杨承新代表市政府向政协委员和关心 支持政府工作的各界组织、各界人士表示 衷心感谢。他说,去年,市政协围绕做好 "产、城、人"三篇文章,精选一批调查研究 课题,形成了一批调研报告,提出了一批有 分量、有见地、有价值的意见建议,参政

"参"到了"点子上"、议政"议"到了"关键 处",体现了政协担当、贡献了政协力量、展 现了政协风采。

杨承新强调,"人民政协"与"人民政 府"都是人民的"代言人",大家主题一致、 目标一致、任务一致、使命一致。希望市政 协和广大委员一如既往支持好、监督好市 政府的工作,在建言资政上更深一层,在服 务民生上更进一步,在凝聚共识上更广一 分,持续为昭通高质量跨越式发展出策献 计、出力添彩。

杨承新表示,市政府将一如既往地在 政治协商上主动、在参政议政上支持、在民 主监督上欢迎、在队伍建设上关心,更加主 动抓好政治协商,更加主动接受民主监督, 更加主动支持参政议政,更加主动保障政 协履职,努力为政协开展工作提供更好保 障、创造更好条件,支持政协成为经济发展 的"推动器"、科学决策的"智囊团"、社会事 业的"践行者"、干事创业的"主阵地",不断 开创新局面、迈上新台阶。

王东锋、刘和开、马洪旗、郝流勇、雷贤 慧、胡智雄出席会议。